

沙特反腐:没收和解金补助百姓

仍有近百名嫌疑人不愿交钱换自由

沙特阿拉伯总检察长沙特·穆吉卜1月24日证实,当局依然拘押着95名腐败嫌疑人。这些未同检方达成和解的嫌疑人将被提起公诉,进而接受审理。

根据沙特检方先前的说法,本轮反腐风暴中,大多数嫌疑人已经同意与检方达成和解,即交出非法所得,换取获释。沙特财政大臣穆罕默德·贾丹24日说,从嫌疑人处得到的和解现金将帮助政府补助公民,以应对不断上涨的生活成本。

涉案千亿美元

沙特国王萨勒曼去年11月4日下令成立由王储穆罕默德·本·萨勒曼为最高反腐委员会。当晚便有11名王子、38名现任和前任大臣及众多富商被捕。

穆吉卜说,这些嫌疑人过去数十年间侵吞公款、贪腐,涉案金额大约1000亿美元。

逮捕行动结束将近一个月后,穆吉卜公开了检方方案,即先向嫌疑人出示犯罪证据,然后要求他们交出非法所得、达成和解,最后将他们释放。不同意和解的嫌疑人将被起诉,被继续关押半年,甚至更久。

24日在沙特社交媒体上流传的一份信息表显示,那些依然在押的腐败嫌疑人不久后将被提起公诉。

沙特萨卜克新闻网站以穆吉卜为消息源报道,大约90名嫌疑人交出现金、房产或其他形式财产后,与检方达成和解并已获释。本轮反腐风暴中共有350人接受审讯。



号称“中东巴菲特”的沙特首富阿勒瓦利德王子(资料图片)

首富尚未脱身

去年11月初被捕的腐败嫌疑人中不乏沙特政商两届重量级人物,包括前国王阿卜杜拉的儿子、国民卫队司令米特阿卜王子、号称“中东巴菲特”的沙特首富阿勒瓦利德王子,现任经济和计划大臣阿蒂勒、前利雅得省省长图尔基王子、前财政大臣易卜拉欣·阿萨夫,及前皇家典礼局局长、前沙特航空公司总裁、前沙特电信公司总裁、前投资总署署长等。

去年11月底,米特阿卜与政府达成“和解协议”后获释。有媒体报道,他支付超过10亿美元“和解金”。

去年12月底,沙特媒体报道,麦加省前省长迈沙阿勒、红新月会前会长费萨尔在交出一定金额的资产后获释。

另一名获释的嫌疑人是前财政大臣阿萨夫。他目前

出任国务大臣,是政府内阁成员,正率领沙特代表团出席在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛年会。

依然在押的嫌疑人中有一名重磅级人物——沙特王国控股公司老板阿勒瓦利德王子。本月中旬,有沙特官员称,阿勒瓦利德王子正与政府商量“和解”,但尚未就具体内容达成一致。

承诺铲除腐败

穆吉卜本月早些时候承诺,沙特将持续打击腐败行为,直至将其彻底铲除。

财政大臣贾丹24日证实,本轮反腐风波和解金中的现金部分将用来资助一个总金额500亿里亚尔(约合852亿元人民币)的社会补助项目,旨在帮助沙特公民应对不断上涨的生活成本。政府预算也是项目资金的一部分。

据《新民晚报》

链接

各国反腐如何做

在很多国家反对政府公务员贪污腐败都成为热点问题。看看各国反腐有何做法。

美国:建立廉政法律体系

西方国家中,美国是制定防范和惩处公职人员犯罪法律较早国家之一。1883年美国颁布了《文官制度法》;1970年美国实施《有组织的勒索、贿赂和贪污法》。1985年推出《政府工作人员道德准则》。

法国:跨部门设防腐中心

法国于1993年通过了反贪法,并成立了跨部门“预防贪污腐败中心”,由高级法官及内政部、司法警察和税务部门等多部门专家组成。工作人员任期一律为4年,定期轮换。

瑞典:官员不许搞特权

瑞典官员乃至首相决不允许搞特权。首相住居民区,平时没有保镖,上下班乘公共汽车或开私家车,除非履行公务,否则不允许使用公车。另外瑞典实行财产申报与公开制度,早在1766年瑞典公民就有权查阅官员甚至首相的财产与纳税状况。

韩国:实行“金融实名制”

韩国1993年实施了“金融实名制”,还利用了反腐败优秀事例的电子网络系统等提高行政过程透明度。

晚综

域外传真

美国情侣 举办“悬浮式”婚礼



美国一对情侣的婚礼地点堪称绝无仅有。詹克斯和威格林请朋友们帮忙在犹他州一片峡谷的悬崖峭壁间架设一张网,在122米高空举办了一场“悬浮式”婚礼。

婚礼场面浪漫而惊险。从照片上看,几根缆绳一头固定在峭壁边,另一头拉拽着一张粉红色间杂其他颜色的网。站在网上的新人和伴郎、伴娘、主婚人在开阔的峡谷间显得那么渺小,令人担心一阵风吹来就能把他们连网掀翻。

据英国《每日邮报》报道,新郎新娘都是扁带爱好者,去年在一次扁带活动中订婚,后来决定在一张扁带编就的网上举行婚礼。10名定点跳伞运动员为这场婚礼带来更多浪漫气息。他们扮成花童,一个接一个从悬崖上跳下,随着降落伞打开,装在伞中的几千片花瓣在空中飞舞。

扁带运动类似走钢丝,但由于扁带采用尼龙材料制作,弹性远远大于钢丝,所以走扁带对平衡能力更具挑战。

据新华社

有没有能力当警察 先让市长踢一下



近日,印尼市长阿亚尔·阿布杜因一张照片火遍互联网并引发热议。在照片中,这位被称作武术专家的市长狠狠踢到了一些新任警察的胸脯,以检验他们的体格。当地的警察局长回应称此举是正常的,而被踢的警官也都感到开心。

近日,印尼西努沙登加拉省马塔兰市市长阿亚尔·阿布杜任命了数名新警察在当地的公共秩序机构工作。而在任命仪式上,他伸腿踢到了排成一列的新警察们的胸脯。

事实上阿布杜就是一位武术专家,曾接受过印尼武术和拳击训练。图片和视频发布后,这位市长的做法不可避免地引发了批评。许多网友认为,他这个级别的官员做出这种行为并不合适。一名网民称:“要是这些警官们还手就好了。”

对此,马塔兰市的警察局长称阿布杜的做法是正常行为:“他这样测试我们的体格是正常行为,被踢的警察实际上感到开心。”

晚综

印度多地发生暴乱抵制争议电影



《帕德玛瓦蒂》被解禁引起抗议和暴乱。

纵火烧车、堵塞高速公路、威胁自焚……一部电影竟能引发印度国内如此之大的反应?宝莱坞电影《帕德玛瓦蒂》筹拍以来就争议不断,曾被印度多个邦禁映。印度最高法院1月18日裁定,该影片25日可在印度全国公映,引发了新一轮抗议,印度多地发生暴乱。

《印度快报》24日报道

称,发生抗议和暴乱的地方包括马哈拉施特拉邦、拉贾斯坦邦、古吉拉特邦、北方邦和哈里亚纳邦等。在北方邦马图拉市,抗议者在当地火车站拦住一列火车。在北方邦首府勒克瑙某电影院前,一名抗议者声称要自焚,该电影院不得不取消放映计划。在印度首都新德里,抗议者不仅焚烧公交,

还堵住了德里通往拉贾斯坦邦首府斋浦尔的高速公路。

警方在马哈拉施特拉邦纳希克的甘加普尔大坝附近抓捕了约20名“卡伊·塞纳”组织成员,该组织一直强烈反对放映《帕德玛瓦蒂》,它的一名负责人威胁要在大坝自杀,以示抗议。警方还搜查了“卡伊·塞纳”组织拉贾斯坦邦奇陶尔加尔小镇两名负责人的住宅,并将他们逮捕。该组织一名发言人曾宣布,作为抗议活动一部分,当地1900多名女性“正准备”进行集体自焚。

《印度斯坦时报》24日报道称,周二晚,在印度古吉拉特邦艾哈迈达巴德市,民众先是举行烛光游行活动,后来有人开始焚烧车辆,攻击当地3家建有电影院的购

物中心和1家电影院,造成影院和数百辆汽车被损毁。

“卡伊·塞纳”负责人表示,他们立场非常坚定,那就是禁映这部影片,“1月25日终将来过并过去,但我们不会允许影院放映该影片。”印度警方表示,因事态的升级,各地都增强了警力。

印度中央电影审查委员会去年底审查电影内容后,仅要求制片商把电影名称改为《帕德玛瓦蒂》,以说明电影内容来自史诗而非史实。

《帕德玛瓦蒂》原名《帕德玛瓦蒂》,讲的是印度拉其普特人在王后带领下对抗外敌的故事。但影片中王后和敌国首领的“浪漫”故事引起拉其普特人的强烈不满。抗议者甚至对该片导演和主要演员发出追杀令。

据《环球时报》